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2010年4月高等教育自学考试福建省统一命题考试

企业劳动工资管理　试卷

(课程代码00166)
一、单项选择题(本大题共20小题，每小题1分，共20分)
在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均不得分。

1.企业员工劳动收入的主体部分为

A.浮动薪酬

B.基本薪酬

C.补偿薪酬

D.福利薪酬

2．基本薪酬比例相对较大，浮动薪酬比例较小，企业福利水平高的薪酬结构为

A.以保障为主的薪酬结构

B.以短期奖励为主的薪酬结构

C.以效益为主的薪酬结构

D.以长期激励为主的薪酬结构

3．员工违纪违章造成经济损失应予以赔偿的，可从本人工资中扣除，但扣除的数额不得超过当月工资的

A.10％

B.15％

C.20％[最新年份咨询qq593777558]
D.25％[[微信公众号：ikaoti]
4．关于总薪酬管理战略系统的特点，说法错误的是

A.以单个薪酬要索的管理为基点

B.强调对人的行为和员工绩效的开发

C.突出报酬机制的激励效应

D.带有凝重的企业文化内涵

5．对于处于迅速成长阶段的企业，报酬战略目标为

A.刺激创业

B.奖励绩效

C.成本控制

D.适当奖励

6．关于工作分类法，表述正确的是

A.工作分类法强调的是工作类别的差异，而不是单个工作的差异

B.工作分类法适用于岗位少、管理程序简单的工作

C.工作分类法是指通过确定有代表性的工作岗位和工作因素的相对价值，推算企业的岗

位等级和薪资等级
D.工作分类法的主要目的是设计一个纵向的薪酬结构

7．年功工资的基本特点是

A.员工的技术水平越高，工资越高

B.员工的企业工龄越长，工资越高

C.员工的工作能力越强，工资越高

D.员工的职务越高，工资越高

8．水下作业津贴属于

A.岗位津贴

B.职务津贴

C.生活津贴

D.劳动津贴

9．劳动者和企业双方通过直接谈判或协商来确定工资支付标准，并将协商结果通过劳动合

同等正式契约的形式确定下来的工资制度为

A.集体谈判工资制

B.协议工资制

C.保密工资制

D.弹性工资制

10．企业为员工特殊劳动付出而提供的劳动补偿性报酬为[[微信公众号：ikaoti]
A.奖金

B.津贴

C.补贴

D.福利

11．属于团体激励形式的是

A.发放红利

B.发放奖金

C.赠予股票期权

D.收益分享

12．不属手经营者核心现金薪酬的是

A.基本薪酬

B.年度红利

C.短期激励报酬

D.股票期权

13．下列选项中，不属于员工福利特点的是

A.补偿性

B.均等性

C.基准性

D.集体性

14．关于薪酬调整，说法正确的是

A.就企业总体而言，薪酬水平呈上升趋势，特别是基本薪酬
B.薪酬调整就是增薪

C.纵向薪酬结构调整的重点是考虑是否增加新的薪酬要素

D.企业普调薪酬时，应同比例地增加每一名员工的薪酬

15．四分法将年薪划分为核心薪酬、延期支付薪酬、保障性薪酬和

A.年度红利

B.股票期权

C.特殊福利

D.风险收入

16．新建企业、青年员工多的企业适合采用

A.一岗一薪制

B.一岗数薪制

C.复合岗薪制

D.年功工资制

17．在我国企业薪酬福利法体系中，职工民主管理法属于
A.劳动关系协调法

B.劳动基准法

C.劳动保障法

D.劳动福利法

18．下列选项中，不属于基本薪酬的是

A.岗位工资

B.技能工资

C.年功工资

D.绩效工资

19.关于激励薪酬，说法正确的是

A.风险程度随着激励薪酬在总薪酬中所占比例的增大而降低

B.企业薪酬的总体水平较高，风险薪酬可适当高些

C.需要激励合作的工作，浮动比例可高一些

D.企业绩效水平不高，激励薪酬比例就应该低一些

20．不考虑完成产量多少，按照同一计件单价计发工资的计量形式为

A.无限计件

B.有限汁件

C.包工计件

D.提成计件

二、多项选择题(本大题共5小题，每小题2分，共10分)
在每小题的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选、少选或未选均不得分。

21．浮动薪酬包括
A.奖金

B.绩效工资

C.股票期权

D.利润分享E．年功工资

22．劳动基准法包括

A.劳动合同法

B.工资法

C.工时法

D.劳动保护法[最新年份咨询qq593777558]
E．劳动争议处理法

23.薪资等级表的内容包括

A.薪资等级数目

B.薪资等级系数

C.等级重叠度

D.薪资等级幅度

E．薪资级差

24．一岗一薪制的特点有

A.一岗一薪

B.同职同薪
C.同职可不同薪

D.提职才能增薪

E．不升职亦可增薪

25．关于补贴说法正确的选项有

A.补贴是为了维持员工实际收入水平不下降而提供的一种补偿性报酬

B.补贴是为特殊劳动付出而提供的劳动补偿性报酬[最新年份咨询qq593777558]
C.补贴是对员工超额劳动的奖励

D.补贴与员工的生活和收入水平有关，与工作性质没有直接的关系[[微信公众号：ikaoti]
E．补贴的发放范围包括全体员工

三、简答题(本大题共5小题，每小题6分，共30分)

26．简述企业薪酬政策的任务。

27．简述计件工资制的构成要素。

28.简述企业最低工资标准的确定需考虑的影响因素。

29．简述员工持股计划的作用。

30．简述社会保险的目的和运作方式。

四、论述题(本大题共2小题，每小题15分，共30分)

31．试述薪酬信息的获取途径。

32．试述以知识和技能为基础的薪酬方案的优势与弊端。

五、计算题(本大题共10分)

33．某企业实行计时工资制，小时工资标准为12元。某员工9月份正常上班22天，9月8、9日(周六、日)加班两天。该员工9月份的实际工资为多少?
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更多课程资料（习题软件、辅导课件、电子书）至http://zk.ikaoti.cn/免费下载


